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Sokan állítják, hogy nz egyházpo­
litika megviselte volna a papok tekin­
télyét. Beleegyeledtek volna a politikába 
is a hétköznapi küzdelmek sara igy 
papi üllönyükre ragadt. S akik ezt ál­
lítják, ebből veszélyt látnak az összes 
egyházakra nézve, melyek nem fogják 
tudni hatalmukban tartani a hívők lé- 
lvkvilágát.

Mi ezúttal időszerűnek tartjuk, — 
hogy elmondjuk véleményünket a pap­
ságról, értve úgy, hogy nem egy vallás­
felekezet papjairól kívánunk beszélni 
hanem e gyűjtő sző alatt az összes egy­
házak lelkészeit értjük.

A papság eddigi működésével az 
országot emelte és felvirágoztatta. Lát­
tuk, hogy annak idején, mikor a ke­
resztet veszély fenyegette, a papok ke­
zükben karddal haltak meg a kereszt 
védelmében. Láttuk, hogy annak idején, 
mikor még népünk műveletlen volt, — 
írástudó papjaink tanították és világosí­
tották fel a népet, sajátiták cl velük a 
földtnivelés mesterségét ; és láttuk az 

utóbbi időben, hogy püspökeink, egy- 
háznagyjaink nagy jövedelmüket szép 
és nagy intézmények felállítására, fej­
lesztésére, iskolák alapítására és emelé­
sére, templomok építésére és restaurá­
lására, jótékony czélokra, közhasznú in­
tézetekre, alapítványok létesítésére for­
dítják.

És láttuk a magyar papság nemes 
működését kivétel nélkül az összes egy­
házaknál. Az orosz papság azon részé­

ről, mely nemzetiségi érzelménél fogva 
államiságunk ellen küzd, nem beszélünk, 
azt a részt nem számíthatjuk a mi ma­
gyar pagságunkhoz. A református, az 
ágostai egyházak papjai is mindig kö­
telességtudó, buzgó pásztorok és haza­
fiak voltak.

Innen van azután, hogy a papság 
tiszteletet szerzett magának az egész 
országban és mi mindig szívesen haj­
tottunk fejet a lelkipásztorok előtt, még 
akkor is, mikor a kezünkben nem volt 
feszület.

Nos, hát igaz, a papok egyrésze 
most politizált és politizál. De őszintén 
szólva, mi ezt a papság tekintélyére és 
az ország érdekeire nézve nem tartjuk 
nagy veszélynek egyszerűen azért, mert 
ezek a sporadikusan előforduló esetek 
múló lünemények, melyek megszapo­
rodni nem fognak. A papság azon cse 
kély része is, mely most az egyháza 
érdekeit sértve látja és ennek követ­
keztében a politika terére lép. csakha­
mar belátja e lépés hiábavalóságát és 
visszatér az oltárhoz, hogy egyedüli hi 
válásának éljen. S hu az egyháza érdé 
keit csorbítva látni nem akarja, úgy 
oda kell hatnia, hogy nyájától ne vonja 
el tekintetét, hanem tartsa meg azt val­
lásosságban.

Nem igaz. hogy vallás nélkül el le­
helünk. A vallásnélküliség annyira sza­
porítaná a rosszakat és a proletárokat 
hogy hemzsegésöktől elpusztulna ez az 
ezeréves ország. Épp azért nagyon rosz- 
szul teszik azok, kik a papoknak a po­
litikában való szereplésén bosszul akar­
nak állani és csorbítják mindenképpen 
a papság tekintélyét.

A papság szeplőtlenségére tekinté­
lyére az országnak nagyobb szüksége 
van, mint a katonaságra és az. ágyukra.
A hit megvédi az ország erényét, pol­
gárainak jellemét, a társadalom becsü­
letességét ; ezt a hitet vannak hivatva 
lentartani a hit ‘szolgái, akik lelkünk 
felett őrködjenek és uralkodjanak.

A pap csepegteti a gyermek leikébe 
a hit áldását s az első jellemvonásokat. 
Megkönnyebbülésért papjához fordulhat 
az ember, ha lelke fáj, ha lelkében 
már-már megtört; a paptól nyerhet bün- 
bocsánatot és feloldozást a megtérő 
bűnös.

Ugyan van e oly vakmerő, ki a 
paptól ezt a lelkek feletti halaimat ela­
karja venni, vagy éppen rabolni ? S 
nem-e az egész ország ellensége len­
ne az ?

A felvilágosodottság korszakát éljük, 
mikor már Istentagadók és Isten nem 
létezését hirdetők is létezni tudnak, 
sőt szaporodni is. A felvilágosodottság 
e korszakában pedig rettentően nehéz 
a megélhetés, küzdelem, hajsza folyik a 
kenyérért és a rettentő küzdelemben 
száz és száz ember vetemedik a rossz­
ra, a bűnre.

Hányán vannak, kik lábbal tapos­
sák a törvényeket, az emberieket és az 
istenieket egyaránt, a kik nem tartják 
sérthetetlennek a más vagyonát, a má­
sok becsületét, a mások eleiét; és há­
nyán vannak, a kik telve vannak úgy­
nevezett modern eszmékkel, ,'melyek 
nem találják bűnnek az eaküszegést a 
hitvesi hűtlenséget, a csábítást.

Vájjon mi történnék, <ha az Isten- 
tagadás, ha az atheismus nagy ará-

A „DKBRECZEN“ TAltC'íAJA.
Pr. pÖLDI S1RHALMA FELETT.

— 1801. —
Irta : Csokonai Vitéz Mihály.

Megkönnyezetlen kell hamuhodni hát 
Akaszod alján Földi! tenéked is?
Oh néked is, kit dűlt hazádért 

Sustorgó tüzed onta egybe!

Természet édes gyermeke! * a világ 
Tág templomának beavatott fia !

Hát a mikor törvényit írod,
S pitvaraid kinyitod minékünk.

Akkor szorit-é jussa alá korán I 
Korán, az élet leggyönyörűbb korán !

Oh tán irigy ö ? s azt akarja,
Hogy bekötött stem alatt imádjuk ?

Hát már Apolló, aki fejed körül 
Kettős borostyánt vont vala, kedvesem I

Hát már Apolló a halálnak
Bűne között hidegen danolgat?

Nem is danolgaiI Lantjai, fúvóid 
Hindus vidékén dísztelen állanak :

Hús a poéta — * orvos, isten,
Jaj! Erató s Hygiene sorvad.

És én, ki hozzád oly lekötött valék,
Én a barátod légyek-e szótalan ?
Ah, megmeredjen szivem inkább 

És veled egy por alatt ledezzen.

E boldog ákász : mintsem egész hazám 
Közös telében én se legyek meleg ; 

Fölrészem a lantot s gyepedző 
Sírod előtt keseregve ülök.

Te tiszta po'gár, vig, egyenes barát 
Mély tudományé s tiszta hhzü talál, 

Hempelyge roppant lélek apró 
Tested erébe, nemes barátom I

Mégis beesetten, puszta bogáncs fedi 
Hadház homokján szent tetemid helyét;

Még sincs, ki lantján a Dunához 
Igy keseregne : Kimúló Földi 1

Ninc-en, — de nyugodj e ligelek’megett, 
Nyugodj dicső test: én velem is csak igy 
Bánik hazám, bár drága vérem

Érte foly, érte fogy, érte hül meg.

Lesz még az a kor, melybe felettem ii 
Egy hiv magyarnak lantja zokogni fog 

S azt mondja népünk; Oh, miért nem 
Éltek ez emberi nzázadunkbnn? 1

cFöldi Sánoő cmCcívcTc.
— 1847. —

Irta : Garay János.
Eljött mosolygó éltető lehével 

Földünk szerelme, a szép kikelet.
S a merre lep, szőnyegként elteríti 

Zöld bársonyát tér é* tető felett.

Életre serkent százezer virágot, 
Forrást fakaszt a bérei emlőiből.

DEBRECZEN
A DERRECZEN1 ES VIDÉKI FÜGGETLENSÉGI PÁRT KÖZLÖNYE.
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nyokra nőne? Ugyan hova jutnánk, ha 
a hit ereje, a vallás szentsége, az is­
tenbe vetett tiszteletteljes félelem meg­
szűnnék annyi embert visszatartani a 
rossztól, a 'gonosztól. Vezethetne-e ez 
egy második ezredév elérésére e sokat 
zaklatott országot ?

Ne bántsátok a papokat! Ne iri­
gyeljétek a főpapok nagy vagyonát, inig 
annak hasznát megérzi a társadalom, 
ne igyekezzetek alászállilani a papok­
nak soha alá nem szállított tekintélyét, 
mert akkor önmagatokat sülyeszlitek mé­
lyebbre.

De a papsághoz is van egy igaz 
szavunk. Hivatkozva múltjukra, mely 
telve szép, nemes és magasztos példák­
kal, intézzük hozzá e figyelmeztető szót: 
Tartózkodjanak a politikától. Tartózkod­
janak, nem azért, mintha mi ezt a papi 
politizálást az országra nézve veszedel­
mesnek tartanok, hanem mert esetleg 
az egyházra lehet veszedelmes. Marad 
jón a papság az oltár mellett, hogy 
ott emelje az istenbe vetett bizodal­
mát.

így azután a papság hü lesz múlt­
jához, ahhoz a múlthoz, mely egybe 
van forrva hazánk fejlődésének szép és 
nagy múltjával. E múlthoz kell hason­
lónak és talán még szebbnek lennie a 
jövőnek.

Az országot pedig őrizze meg az 
isten végtelen kegyelme olyan jövőtől, 
melyben a papság nem bir a hit hatal­
mával uralkodni az emberi kedélyeken 
Ennek az állapotnak, mely egyenlő a 
pusztulással, nem szabad bekövetkezni 
soha. S ha bekövetkeznék, elérkeztünk 
az enyészethez.

BELFÖLD.
A kvótabizottság ma délután fél egy 

órakor tartotta alakuló ülését a képviselőház 
I. osztályú termében. Elnökké Széli Kál­
mánt, előadóvá pedig Fáik Miksát fogják 
magválasztani. Apponyi Albert gróf, kit 
pártja az alakulás idejéről táviratilag értesí­
tett, az első ülésen nem lesz jelen, a tárgya­
lásokban azonban csak úgy részt fog venni 
mint a múlt esztendőben1

A rozsnyói mandátum. A rozsnyoi vá­
lasztókerület 48 as függetlenségi pártijelöltje, 
M á r i á s s y Andor elfogadta a jelöltséget. 
— A kerület szabadelvű párti jelöltje gróf 
Andrássy Gyula, gróf Andrássy Géza és 
Hámos László főispán kíséretében tegnap 
Dobsinán járt, — a hol programmbeszédet is 
mondott.

Dr. Földi János emléke.
A »Debreczen« számára irta :

Kóti Jerémiás.

»A nemzet ismeri fiait, nagyjait. A tá­
volból is látja őket, mint a hegyeket. — A 
vakondtúrást és a szemétdombokat még sem 
leliet összetéveszteni a bérczekkel !«

Egy bérez a távolból kimagasló hegyek 
közül Dr. F ö 1 d i J ános a kiváló költő, 
nyelvész és természettudós egy személyben, 
ki a hajdú hadházi régi temetőben alussza 
örök álmát.

S már-már majdnem jeltelen volt a sir, 
egy nehány vén ékáczfa tövében a régi ko 
porsó alakú sírkő elavult, eltöredezett . . . 
ám a nemzet ismeri fiait, nagyjait, él szivében 
a kegyelet azok iránt, tudja, mivel tartozik 
azok emlékének s a régi elavult kő helyén 
a mai naptól fogva (ápril 6) uj emlékkő 
hirdeti annak a soko daiu, de szerény tudós 
Földi Jánosnak emlékét, a kiről Csokonai 
úgy vélekedett, hogy : »nemzetéhez való szer 
feletti szeretete emésztette meg« és a kinek 
halálát a nagy Kazinczy is megsiratta.

Valóban, alig van rokonszenvesebb alaki.
a magyar irodalom történetnek, mint p^! 
az ő — mint maga mondja - tövises 1' 
küzdésteljes életével.

Szegény sorsban született Nagy Szalon 
tán, 1755. decz. 21-én. — Korán árvaságra 
jutván, jó ismerőseire szorult s tanulását 
szegénysége miatt meg-megszakitani volt 
kénytelen, mely időközökben elébb Bárándon 
majd Halason rektoroskodoti.

Felsőbb iskoláit Így nagy nehezen el­
végezvén, Pestre ment, hol 1788-ban orvosi 
oklevelet nyert s elébb Szatmárnémeti, majd 
a Hajdúkerület hívta meg orvosának.

így került H.-Hadházra s haláláig (1801 
ápril 6.) itt is lakott.

Földinek tehát önerejéből kellett magát 
felküzdenie s e küzdelem mély és kitörölhe­
tetlen nyomokat hagyott az ifjú lelkében, a 
mint egyik hátrahagyott versében ö maga 
panaszolja :

»Egy akaszt körtvélyíám helyébe 
Hitessen egy jóltévő kéz 
Melyről zephir nap lementében 
Susogva majd síromra néz,
Tövisek borítják ezeket,
Mint az én kínos éltemet ;
Ők abban lelik védelmüket 
A mi engem sírba temet.
Ti gyermekek, majd ha látjátok 
Hüs balzsam virágait 
Májusban nyílni — ne bántsátok,
Hadd fedjék Földi hamvait !
Majd azok közt, kik itt elmennek, 
így szól egy, a ki jól ismert : 
így folytak le napjai ennek 
Ki éltében tavaszt sem ért !«

De küzdelmeiben is folyton egy szent 
czél lebegett szemei e'őtt : »szívben, lélekben 
magyarrá tenni a magyart s irodalmi nyelvvé 
emelni, művelni az elhanyagolt magyar 
nyelvet !«

Eletküzdelineinél csak az e czélra törd 
lelkesedése és nemzete iránti szeretete volt 
nagyobb.

Megoldja nyelvét a zengő madárnak, 
Erdőn, mezőn az áldás fülderül.

Csak a sírokra, a holtak lakába 
Nem hat, nem ér le éltelő szele, 

Hol annyi hő szív meleg dobogása 
Hideg falak közt hamvadast tele.

A szív nem e föld magva ; eltemetve, 
A földből az többé föl nem virul ; 

Nap és eső reá hiába hullanak,
Nyár es tavasz füiüLe elvonul . . .

De szív a szívhez a sülét üregbe,
A sírba is leszállhat és leszáll ; 

Fölkeresi a mull idők dicsőit
S emlékein kéjt és gyönyört talál.

Cdv a jelennek, mely becsüli múltját,
Mint anya s gyermek, a múlt és jelen, — 

S megírva van : szeresd apád s anyádat 
Hogy földön bosszú életed legyen !

tidy nektek is tőlünk és e hazától 
Alföld lakói, üdv nektek tehát,

Kik bosszú évek múlva Földiteknck 
Fölkerestétek hatnvadó porát.

Hogy arra hála és emlékezetnek 
^ Fáját, egy zöld ákácz ültessetek 

S a természet fiának a terméssel 
Szent ünnepén ünnepet üljetek.

Sírján az akász elfog hervadozni,
E kis dalocska elhangzik vele :

De minden évvel, minden uj tavaszszal 
A természetnek megnyit kebele.

Egy óriás könyv mindnyájunk számára !
E könyvbe irta Földi be ma át 

Midőn közöttünk el<ő megnyitót la 
Nyelvünkön a természet csarnokát.

S azért mig a könyv nyitva lesz előttünk 
.. Míg a magyar nyelv benne zengedez : 
Örökre mindkettő emlékében 

Földink és Fülditek felírva lesz.

Földi János emlékezete.
Itta s az 1897. ápril (i-áu Il.-lladházon vég bement 

Földi ünnepélyen elszavalta
Benedek János.

Nem kell tehát porladni könyczetlen 
A költő s tudós áldott hamvinak ; 
lm, szent örömköny csillog a szemekben 
S ünnepre gyűlnek hálás honfiak, 
tüzérbe fonjuk a tavasz virágit ;
S honnan a szellem fénye r mk világit 
Murványkövei jelölve meg Inkái, 
Borostyánnál, babérral fonjuk át.

Megjött az a kor, melyben zeng a lant 
S szent ihletéssel a dicsőket áldja,
Kiknek porsátra hamvad bár alant,
De lelkűk fényt szór ma is a világra. 
Megjött a jobb kor, mely.ől álmodozva

Akácotokhoz im a messze Pestről
Egy nyájas emlényt küldünk : ezt a dalt ; 

Dalt és virágot érdemelt a le'kes,
Mert dal s virág volt, melyért éle s halt.

Szól a rajongók zengő, drága kobza ; 
Melyért epednek, küldve vérzenek, 
Saját leikök itizében égve meg.

Sötétség volt ; rideg béklyóba verve 
Smylett, sainyult a hajdan büszke hon ; 
Legdrágább kincse : csengő, ősi nyelv.: 
Magára hagyva, durván, parlagon.
Mig népei a boldogabb nyugatnak 
A szellem utján mind előbb haladtak, 
Mint a ki élni nem tud, vagy akar : 
Csak lé lenül tengődött a magyar.

Ha messziről röppent egy kis sugár 
Bus börtönének remeg éjjelebe 
Serkenteni : „Ébredj fül, talpra már,
Öli szolgaság, sötétség árva népe ! ll 
Volt gondja rá a fond or elnyom iluiak,
E sugarak, hogy ide nem hatoltak ;
Es mely nagy álmát semmisem zavarva, 
Mintha halál lehelt «óin’ a magyarra.

Es im fölébredt ; eltün* rémes álma, 
Megjött a hajnal, a föltámadás . . .
S munkára kelt, merészen síkra szállva, 
Megifjitotia gy titkos varázs !
Hogy helyrehozza egy pár tized év,
Mit annyi század el nem vógze még ;
S hogy a törekvő népek versenyében 
Megállja helyét méltóan, serényen.

Ti voltatok az uj életre kellők,
I’i Rirban porladó apostolok !
Ti uj honslkotók : tudósok, költők ; 
Lánglelketek még m ist is fennlobog.
Ii voltatok a bölcső faragói,
A melyben a «zabadság fog nyugodni ;
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Ke»erü napjait némileg megédesité a 
folytonos munka, és különösen a Csokonaival 
kötött 6 évig tartó benső barátság, a ki 
Hadházon gyakran felkereste Földit s vele a 
vénkertbeu a ma is úgynevezett »Földi pajtá­
ban« gyakran el-el verselgetelt. Földi maga 
nem volt kiváló költő, e tekintetben neki 
mint kezdeményezőnek vannak érdemei.

Így a vers alak csinosításában,a mértékes 
versek rimeltetésében s a zamatos magyaros 
kifejezésekben, ü a megalapítója a »Debre- 
czeni kör«-nek, 1788-ban dolgozótársa volt a 
»Kassai Magyar Társaságnak« s a kassai 
magyar múzeumban több müve jelent meg

A verseiéire nézve tőle Csokonai és 
kortársainak egy része határozottan sokat 
tanullak

Mint nyelvész és tudós nagyobb volt a 
költőnél. Üt tartják az első rendszeresebb 
magyar nyelvtan szerzőjének, a mennyiben 
1792-ben irta mint pályázó »Magyar Gram­
matikáját.«

Tudományos müvei :
»Rövid kritika és rajzolat a magyar 

lövész tudományról. Becs, 1793.« melylyel a 
Diószegi—Fazekas féle füvészkönyvnek az 
alapját vetette meg.

»Természet históriája a Linné szystémája 
szerint. I-ső csomó. Az állatok országa. Po­
zsony, 1801.«

Már a növény és ásványtanra való ké­
születeket is megtette, de halála miatt müvét 
be nem fejezhető. Puritán jelleme, vas szor­
galma és lelkessége nevét már éleiében tisz- 
teletessé tette s a kegyelet fentartja emléke­
zetét és hírnevét a késő utódok számára, 
hogy azok az ö életéből és példájából merít­
senek erőt és lelkesedést küzdeni a haza 
javára 1

*

Látta előre látnok szemetek,
A mikor az még meg se született.

Csak a müveit nép igázán szabad;
Csak annak hull le zordon durva láncza,
A mely tanul, vés, épít, és halad,
A rut sötétség béklyóit lerázva.
S nemzet csak az, a melynek ősi nyelve 
Zeng dalra kelve s ha kell harczra keltve; 
Széttörve minden választó falat . . .
Oh mily dicső egy nemzet, mely szabad 1

Innen repült ki — áldjuk drága helyét — 
Az egyik lángzó, ébresztő sugár ;
Itt ülteté a tudós azt a cserjét,
A mely ma lombos, százados sudár.
Hol Bocskay villogtatá a fegyvert :
Enyhe fészkel a Múzsa e helyen vert ;
A hős s a költő itthon e helyen,
11 ü otthonodban ; óh honszerelem !

Babért a tudós fölkent homlokára, 
Márványba véssük örök érdemét.
S mit életében nem adott hazája :
Zengjük ma áldva, hálásan nevét.
Virágot és dalt ama sir felé,
A költő szive hol nyugtát leié ;
Mozolygjon rá a napsugár ma játszva :
Fris rügyeket fakaszszon az akáczfa.

S hol egykoron ő küzdött, szenvedett,
Hol munkás élte bu között lezajlók ;
Mely védte, óv:a a nagy szellemet : 
Templom legyen minékünk ez a hajlék. 
Innen ragyogjon biztatón reánk 
Eszményekért hevítő égi láng,
Fényébe melynek nincsen semmi földi • ■ . 
Szellemed az : Hadház költője, Földi !

Az ünnepély.
Saját kiküldött tudósítónktól.

Ma d. p. leplezte le H.-Hadház hazafias 
közönsége dr. F ö 1 d i Jánosnak, a tudós 
ideálista orvosnak emlékoszlopát.

Már tegnap foglalkoztunk ennek az ün­
nepnek nagy jelentőségével, kiemeltük, meny­
nyire fontos a nemzeti érzés ápolása a mi 
korunkban s mennyire alkalmasak elhunyt 
nagyjaink sírjai arra, hogy ezt emeljék, s nem 
lehet eléggé megbecsülnünk az igyekezetei, 
mely az ilyen emlékeket mind sűrűbb és sű­
rűbb sorokban igyekszik felállítani, hazán k 
területén.

Sajnos, nem vagyunk még ott, hogy az 
ilyen ünnepségeket országossá tegyük, hogy 
ebben a hazában minden honli szivét egyaránt 
hevítse a lelkesedés, mikor egy-egy elhunyt 
jelesét ünnepeljük a közéletnek, az irodalom­
nak és a tudománynak.

Azonban hála Istennek, — ebben is uj 
világ kezd kelni a magyar égbolton. Mind sű­
rűbben jelentkeznek az ilyen ünnepek, az 
ezredév uj lelkesedésre tüzelte a haza polgá­
rait s ebben a lelkesedésben mind szélesebb 
s szélesebb körök vesznek részt.

A mai ünnepet is, íme, Hadház községe 
rendezi, de részt vesz abban a mi városunk : 
Debreczen, az iskoák, a város egész intelli- 
gencziájával, sőt részt vesz az ország tudo­
mányos és irodalmi közvéleménye, osztatlan 
örömmel. — A Földi János emlékosz­
lopát — nemcsak szőkébb 

hazájának népe környezi ma, ha nincs is ott 
az egész ország, hanem résztvesz ünneplésé­
ben, meghajtja emléke előtt a zászlót 
Magyar Tudományos Akadémia, a Természet- 
tudományi Társulat, meg a Kisfalud! Társa­
ság. Az első kettő közösen a műegyetem 
nagyhírű állattani professzorát.4 dr. E n t z 
Gézát, az utóbbi az Istentől ihletett költőt, 
Jakab Ödönt küldte le, hogy lerója 
az ő nevében a kegyelet adóját . . .

S ebben az országos • elismerésben a 
legnagyobb mértékben osztozik a mi városunk, 
mely büszkén vallja Földi Jánost a magáénak 
is. S mi nemcsak külső megjelenésünkkel ve­
szünk részt az ünneplésben, hanem a dicsőült 
nagynevű barátjának, Csokonainak nevét 
viselő közművelődési körünk vezető férfiai, 
alelnöke és titkára jelennek ott meg, hogy 
felújítsák emlékét.

Ma reggel mentek ki valamennyien s az 
a névsor, mely az ott megjelentekről számot 
ad, dicsőségére válik a mi Debreczenünknek 
is, de Icgfőkúpen a viselőiknek . . . Földi Já­
nos pedig letekint az égből az öt ünneplő 
földi seregre s örömmel telik meg kebele :

— Nem hiába éltem 1

Az ünnep lefolyásáról kiküldött 
tudósitónka következőket jelenti :

H. Hadház, ápr. G.
llajdu-Madház lelkes közönségének apraja, 

nagyja a borongás esős idő daczára már kora 
reggel talpon volt. A házakat a mai ünne­
pélyre fellobogózták.

Az ünnepély csak akkor vehette kezde­
tét, mikor a vendégek megérkeztek. H. Böször­
mény, H. Nánás, H. Dorog, Téglái, Sámson és 
a többi közeli községekből meg 8 óra élőt 
nagy számmal érkeztek meg kocsikon Had-
házra. g örft fe|é kiTonult az egész község 
a vasú állomáshoz, a vendégek fogadására,

a kik a Debreczen felől jövő vonattal érkez­
tek meg.

Húsz perez késéssel érkezett meg a 
vonat, a melyben odautaztak dr. E n t z 
Gézamücgyetemi tanár a 
Magyar Tudományos Akadémia 
és a Természettudományi Társulat kiküldöttje, 
Jakab Ödön fővárosi író a Kisfaludy 
Társaság kiküldöttje, Széli Farka* kir. 
táblai tanácselnök, G é r e s s y Kálmán, 
dr. Benedek János a Csokonai kör 
kiküldöttjei, Szunyogh Bertalan a 
debreezeni függetlenségi és 48-as Kossuth- 
párt képviseletében, mint annak elnöke, 
Ferenezy Gyula főiik. tanár, a jog és 
tbeol4 S * * * * * 11 akadémia képviseletében, S S z a b ó 
József az ev. ref. főgymnasium kiküldöttje,
E ö tv ö’s K. Lajos kir. tanfelügyelő, Csur- 
ka István a hajdumegyei Günczy egyesület 
részéről, B á s ó Gyula kir. tan. alispán, 
Weszprémy Zoltán főjegyző, dr 
C i. e g 1 é d y Mihály helyettes t. főügyész 
llajduvármegye kiküldöttjei, Könyves Tóth 
Kálmán ev. ref. lelkész, dr. K a r d o s Al­
bert főreáliskolai tanár, H. Nánás képvisele­
tében Ujváry Ödön földbirtokos, 
Kovács Gyula polgármester, dr. S i • 
m o n Gáspár és Fehér Gábor mint 
Szoboszló város küldőitsége, S o m o s s y 
Béla polgármester, G a 1 á n f f y Lajos kir 
közjegyző és Magi Kálmán l. ügyész, 
mint H. Böszörmény város küldöttsége. Deb- 
rteten sz. kir. város három tagú küldöttsége, 
mely K o m 1 ó s s y Arthur főjegyző, 
Oláh Károly és K i r á 1 y Gyula tanács­
nokokból állott kocsin érkezett Hadhizra.

Az érkezőket a vasúti állomásnál a 
község elöljárósága és Weszprémy 
István ügyvéd, mint a Földi-emlékkő bizott­
ság elnöke fogadta.

Onnan az óriási menet az állomáshoz 
közelfekvő régi ákáczos temetőhöz vonult a 
hol egy eddig még jeltelenül állott sirdomb 
alatt nyugszik Földi János. Impozáns lát­
ványt nyújtott a menet, mely a síremlék 
előtt felállított emelvény körül helyezke­
dett el.

Az ünnepély megkezdődött. W e s z 
p r é m y Zoltán emlékkőbizottsági elnök 
lépett elő s mondotta el nyönyörü megnyitó 
beszédét. — Rövid visszapillantást tett Földi 
János irodalmi működésére, a H.-Hsdházon 
eltöltött napjaira, majd az emlékkő létrejöttét 
ismeri ette.

Ezután G é r o s s y Kálmán a Csoko­
nai kör megbízásából, mint annak alelnöke 
mondott mély tanulmányra é< alaposságra 
valló hosszabb emlékbeszedet Földi János 
felett. Ismertette bőven az ő munkásságát s 
tevékeny életét, melyet hazájának s a tudo­
mánynak szentelt.

Beszéde általános mélyhatást 
keltett. Beszéde alatt lehullott a lepel a 
szoborról.

Utána a hadházi dalárda énekelte el 
Kölcsey Hymnuszát remek precizitással,melyet 
Szabó Lajos hadházi ref. lelkész gyönyörű 
szép imája követett.

Az ima után a dalárda újra egy szép 
alkalmi éneket adott, elő s ezután az em ék 
követ átadták a város és az ev. ref. egyház 
gondozása alá.

A leleplezési ünnepély után a koszorúkat 
helyezték el az emlékkő talapzatán, melyek 
közül különösen a H. Hadhazé és a debreceni 
Csokonai kór óriási babérkoszorúi váltak ki. 
A Magyar Tudományos Akadémia nevében 
dr. E u t z Géza rövid beszéd kíséretében 
tette le az Akadémiai díszes koszorúját, inig 
a Csokonai-kürét K o m 1 ó s s y Arthur 
alelnök helyezte el a talapzaton.

Az egész ünneplő közönség ezután a 
temetőből a városba vonult be Földi 
János lakóhazához, a mely előtt az ünnepély 
második része folyt le.

A dalárda a «llaza« er. hazafias dalt 
énekelte el, mely után Simon Károly 
hadházi tanító szépen kidolgozott alkalmi be­
szédet mondott. — Méltatta Földi János érde­
meit s azt a kegyeletet, mely emléktáblával 
jelölte meg az Ő lakóházát. Beszéde alatt az 
emléktábláról a lepel lehullott.
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A beszéd után dr. B e n e d e k János 
a Csokonai kör titkára szavalta el ez alka­
lomra irt remek ódáját, melyet lapunk mai 
számának tárcza rovatában közlünk. A nagy 
hévvel előadott szép költemény nagy halasi 
keltett. — Ezt a dalárda éneke követte, mely 
a Vörösmarty Szózatát adta elő.

Ezután az emléktáblát átadták a város 
és a ház jelenlegi tulajdonosainak gondozá­
sa alá.

Ezzel az ünnepély 12 óra körül véget 
ért. —

Délben a nagy vendéglő termében köz­
ebéd volt, amelyen az összes küldöttségek 
megjelentek. Erről, valamint az ünnepély rész­
letesebb lefolyásáról lapunk holnapi számában 
közül bő tudósítást kiküldött munka - 
társunk.

Szép világot:
Megbecsüljed drága fényét, 
Mely ha nincsen —
Csak azt érzed nyomrult vagy 
S ver az Isten !

TARKA-ELET.

— A
Hajnali fény.
»Debreczen« számára irta: —

Jánosi Zoltán.J

Találjatok csak egy szikra 
Fényt e korbbn.!
A becsület fényes leplén 
Utczapor van 
Kalmárfonton áru lett a° 
Honszerelem —
Szivem reszket, rnig e romlást 
Énekelem.

Rajongásnak bélyegzik az 
Elvhüséget;
Mert a meggyőződés ára 
Ma nem éget.
Csillogó palástban hivalg 
A tekintély,
Prédikálja az erényt s nem 
A szerint él.

Nő szerelme és hűsége 
Csalfa álom:
De azért a megcsalf férjet 
Mégse szánom — 
Homlokának díszére a 
Férfi méltó,
Mert szerelme, hűsége nem 
Nagyon mély tó.

Sekély vizű, ingoványos, 
Mérges posvány !
Elmerül a bizó lélek 
Rátaposván.
A szegény nő a kit rendelt 
Az ég őrül :
Vagy elsülyed a mocsárban, 
Vagy — megőrül"

Nincsen semmi fény a földön 
Csupán árnyék,
Mintha zordon csillagtaLn 
Éjben járnék —
Egy homálylyá omlik össze 
Ég a föld lel.
Elmúlásnak szivet tépő 
Vágya telt el.

De megállj kin, megállj kétség, 
Hiszek ime :
Rejt magában égi fényt a 
Leány szive.
Fényes angyal, égi angyal 
Szárnya lebben 
Leány szírben szűzi tiszta 
Szerelemben.

Szűz szerelme óh maradj itt 
E világon !
Bus éjszaka hadd derüljön 
Tiszta lángon.
Egy dicső kor hajnalává 
Kell itt lenned,
Hogyha másutt nem él Jézus: 
Él te benned.

És te férfi kit az Isten 
Úgy megáldott,
Hogy meglelted ezt az édes,

A debreczeni ev. ref. egyház­
megye közgyűlése,

(Saját tudósítónktól.)
Debreczen, Apr. 6.

Közepes érdeklődés melleit kezdte meg 
ma d. e. a debreczeni ev. ref. egyházmegye 
f. évi tavaszi közgyűlését, mit Iegfőkópen a 
hadházi ünnepnek lehet betudni.

A gyűlésről szóló részletes tudósításunk 
a következő :

Kevéssel 9 órakor nyitotta meg D á- 
v i d h á z y János esperes rövid imája után 

d á n y i Miklós egyhm. gondnok elnök

módjára kivannak a kerülethez felteri*«..* 
határozatot. Jes*tésig

A tanítói korpótlékok ügyében elhalám. 
hogy az egyes egyházak a Dóil/JC 

ügyében hozott határozataikat a kerülik 
terjesztés régeit az espereshez küldjék t 
egyszersmind felkérték a konventet 6’ 
oda, hogy az igy megadandó kőmáliéi 
elleoében a kormány az egyhizak aítLom

teg- 
e r

N a
a közgyűlést, melynek első tárgyait a szokásos 
bejelentések és egyházkerületi értesítések fel 
olvasása képezte.

Azután az egyházkerület képviselőkre 
adták be a szavazatokai

A gyármnlézeti tartozások számadásánál 
azt a különös határozatot hozták, hogy M i t- 
r o v i e s Gyula, állását 1896. áprii 12-én 
elfoglalt debreczeni lelkészt 1895-ik évi járu 
lékának is befizetésért' Líviák fel. Különben 
az esperesnek és számvevőnek a [elmentvényt 
a számadások alól megadták.

Ezután az egyházmegye közigazgatási 
költségvelését 1581 frt 90 kr. bevétellel, 1495 
frt kiadással ée 56 frt 90 kr. maradványnya 
az egyházmegyei gyamintézet költségvetését 
pedig 5597 írt 54 kr. bevétellel és 6098 frt 
20 kr. kiadással s 500 frt 72 kr. a lelkészek 
által pótlólag fizetendő hiáuynyal elfogadtak. 
Az utóbbiról azonban egy az esperes által 
felveti, de azóta elhalt lelkészt özvegy járu­
léka 300 írt összegben elesik s ez a gyárain 
tézet haszna lesz, mivel a számvevőt uj kulcs 
készítésére nem kötelezték.

Az érmelléki egyházmegye egy országos 
ev. ref. lelkész! nyugdii,r>tézet felállításának 
szükséget mondta ki s annak léte»ithetése 
végett kimerítő munkálatot is készített, mely­
ben a következő elveket hangsúlyozza : Szük­
séges volna a gyámintézet vagyonának az 
egyházkerület által kezelése, ha az azonban 
kivihető nem volna, a közalap! segélyeket 
nem kellene felaprózni, hanem a rendkívüli

jogait ne csorbítsa.
Az egyházmegyei tanügyi bizottság 

napi alakuló ülésében alelnökévé Érát 
Barnabás egyhm. tanácsbirót, jegyzőjévé 
Szele György egyhm. főjegyzőt “válasz­
totta meg. * '

debreczeni ev. ref. lelkész! kar jelenti 
hogy dr. W o 1 a f f k a Nándor ez pü3i 
pok és debreczeni plénános több ízben vett 
fel az ev. ref. egyházból áttéréieket anélkül 
hogy az e tekintetben fennálló törvénye­
ket figyelembe vette volna 
nevezetesen elfogadott áttéréseket anélkül _! 
hogy az illetők csak egyszer is bejelentették 
volna áttérési szándékukat az ev. ref. lelkész! 
hivatalnál, avagy csak egyszer jelentették be 
három helyett. — Kéri tehát a lelkeszi kar a 
közgyűlést, — hogy ezen 
vallássérelmi eljárással szem- 
ban a törvény rendelkezéseit vegye igénybe. 
Az egyházmegye ezt készséggel teljesítette.

A társ egyházmegyék jegyzőkönyvei tar­
talmának tudomásul vétele után elnök az ülést 
2 órakor berekeszteite.

S z I n li á z.

államsegélyből a nyugdíjintézet számára ki 
szakbolt 80000 Írtnak kamatjával együtt a 
munkaképtelenné vált lelké-zck nyugdijára 
volna fordítandó, ami a munkálat szerint de- 
ficzittel nem járna ; ha pedig ez sem volna 
kivihető, akkor a káplánügy rendezését veti 
fel es pedig akként, hogy a második módozat 
ban említett összeg kamatainak egyik fele a 
uyugdijintezet alapjára tőkésittes<ék, másik 
fele pedig a munkaképtelen lelkészek helyet- 
t sitésere kirendelendő káplánok díjazására 
lenne fordítandó, kimondván az e g y h á z- 
k e r ű I e t, hogy a káplánok 
elhelyezése felett való rdivielkezés a püspök 
jogkörebe tartozik s a vizsgálatot tett káplá- 
uokról jegyzék vezetendő. Az egyházmegyei 
közgyűlés a munkálatban felsorolt hajói is 
szükségletek fenforgását elismeri azokon segí­
teni szükségesnek latja, arról való gondosko­
dásra a kerületet z általa e konventet felkéri, 
a megoldás módjára azonban nyilatkozni a 
munkálat alapján eléggé magát jogosultnak 
nem érzi közben a szavazatstedő küldöttség 
befejezte munkáját s Bernáth István 
elnök jelentette, hogy egvházkerüloti képvise­
lőkul megválaszt utak egyházi részről rendes 
tagoknak Szele György és G y u I a y 
László, póttagnak Biber József világi 
részről, N a g y Ferencz es Fráter Barnabas 
póttagnak S z u n y o g h Szabolcs.

Nagy vitái keltett két egyház kölcsön- 
ugye. Az egyik az esztári a másik a b 
som.

Ezt kiadták

Bőregér. Közepes számú közönség néz­
te tegnap végig a Bőregér operetté előadását 
pedig az nagyobb közönséget érdemelt volna, 
mert a széreplök igen szép igyekezetei fejtet­
tek ki V i d o r kivételével, ki Eisenstein 
szerepébe csepegtetett ugyan egy kis natur- 
bursch izt, a mit pedig e szerep nélkülözhe­
tett volna, hanem éneke annál több kívánni 
valót hagyott maga után B. R u z s i n- 
s z k ▼ Ilona gyönyörűen énekelt, a többi 
szereplők is Szende, Follinusz, 
Békéssy, Rubosés Sziklay 
emelték a sikert.

Színházi műsor. Kedden általános bérlet 
szünetben a városi tisztviselők nyugdíj alapja 
javára 50 %-kal felemelt helyárakkal: Egy 
szellemdus hölgy, vígjáték és 
műkedvelői hangverseny 
Szerdán T a p o 1 c z a i Dezsőnek a buda­
pesti vígszínház tagjának Vi-ndégfelléptével : 
A helyettes, vígjáték, itt először [ujdon- 
ság.) Csütörtökön Tapolczai Dezső bucsufelleplé- 
vel Durand és Durand, vígjáték. Pénteken 
B. Ruzsinszky Ilona buc-mfelhptóvcl ! A g e - 

o 1 s te ini nagyherczeg nő,operett. 
Szombaton és vasárnap búcsúznak . K a- 

o s s y Józsa, Szende Anna, Föl­
tűnsz Aurél és S z i 1 á g y i Vilmos.

sám-

a gazdasági bizottságnak, 
míg a sámsoni egyház templomépiiésre akar 
kölcsönt felvenni s ezt engedélyezni is java­
solják, mindössze a kölcsön biztosításának

Táviratok.
Országgyűlés.

Saját tudósítónk távirata.
Budapest, április 6.

ülésének elején
miniszterelnök

nap e s

A képviselőház mai 
B á n f f y Dezső br. 
a szabndelvüpárt tegnap esti 
meg dlapodásához képest indítványozta, hogy
a Iláz az összefér h ellenség i
törvény revíziójára bizottságot küldjön ki. 
A Ház az indítványt elfogadta s a bizottságot 
egy későbbi ülésen fogja megválasztani — 
Az ülés további folyamán Hagy a r- 
országnak» párisi 1900 évi nemzetközi 
kiállításon leendő hivatalos részvételről szóló 
törvényjavaslatot továbbá a szentpétervári és 
▼ashingtoni követség! palota építésé­
ről szóló pénzügyi bizottsági jelentést
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1897. április 6.

jiz esküdtbíróságok felfüggesz­
tése elejtve.

Budapest, ápril 6. (A Debr. ered. táv.) 
A képviselőhöz igazságügyi bizottsága legnap 
kezd:e tárgyalni az esküdtbiróságokról szóló 
törvényjavaslatot, melyet C k o r i n Ferencz 
előadó terjesztett elő, aki maga is erősen 
kritizálta azt, dekülönö- 
g e n a 35-ik paragrafust, — 
H ó d o s s y Imre csak feltételekkel fogadja 
el a javaslatot, különösen a 35-ik pararafus 
elejtésével, elleneseiben az egész reform szük­
ségtelen. Erre Erdély igazsánügyminiszter nagy 
izenzáczió között kijelentette, hogy a 35-ik 
paragrafust elejti. (Élénk helyeslés.) — 
Még számosán szólották a javaslathoz s 
különösen a függetlenségiek vették szívesen 
tudomásul a miniszter kijelentését, a mely 
nélküla javaslatot álta­
lánosságban sem fogadhaták volna 
elt igy azonban azon résznek, mely a küz- 
stabadság ellen merényletet foglal magában, 
elejtésével, igy általánosságban kozzájáru nak 
a javaslathoz. Az egész fővárosi sajtót kelle 
meseti lepte meg a miniszter kijelentése.

Újdonságok.
* A Csokonai kör felolvasó ülése.

Meghívó a „ Csokonai-Kür“ 1897. ápril 9-én 
pénteken délután 5 órakor a városháza nagy 
termében tartandó felolvasó ülésére. Tárgyso­
rozat : 1. Iparos dynasztiák. 
Irta és felolvassa Zalai Márk. 2. A méh 
románcza. Arany Jánostól, Szavalja : 0
V e g h Vilma, a debreczeni színtársulat 
tagja 3. Magyarnépdalok, sző 
vegét és zenéjét irta D ó c z y József; zene- 
kíséret mellett előadja ; B e k é s s y Gyula 
a debreczeni színtársulat tagja. 4. Tarczak 
Irta: ifj. G i I y Fde.felolvassa : B e r e c z- 
kv Lajos. Debreczen 1897 ápril 5. A ,,Csukó- 
kör“ elnöksége. A kör tagjai és hozzátartozói 
tagsági jegyeiket használhatják. A kik a kiír­
nék nem tagjai, az ü ésre Tóth Béla pánztár- 
rók gyógyszertárában vagy este a pénz árnál 
belépti-jegyet válthatnak melynek ára 20 kr

* Böjti istenitisztelet. Az ágost. hitv, 
ev. templomban holnap, szerdán d. u. 3 óra 
kor böjti istentisztelet tartatik.

* Az egyházkerületi időszaki bíróság 
ma d. e. a ref. főiskolában Kiss Áron 
püspök ésDégenfeld József főgond. 
nők elnöksége alatt gyűlést tartott, amelyen a 
fenyes-littkei (Szabolcsmegve) lelkészválas;tás 
ügyében végérvényesen döntött. Ugyanis a z 
egy házmegyeibiróság ha­
tározatát megsemmisít- 
v e, az egyhangú meghívással megválasztott 
s kitüntetett Szabó Imre karczagi 
vallástanárt ős s. lelkészt állásában egy­
hangúlag megerősítette. 
Ideje volt úgy a littkei gyülekezet, mint a 
fiatal lelkész érdekében is, hogy az ellenük 
10 hónapig folytatott hajsza mar megszűnjék 
s a gyülekezet megzavart békéje helyreálljon 
Gratulálunk a volt debreczeni theologusnak s 
a minden helyen közkedveltségnek örvendett
szónoknak

* A városi közigazgatási bizottság
tegnap délután tartott üléséről lapunk mai 
számában tudósítást nem közölhetünk mivel 
a jelentések K o m 1 ó s s y Arthur főjegy­
zőnél vannak, a ki pedig ma a hadházi Füldi- 
ünnepélvre utazott ki.

* Rákóczy Ferencz legújabb képe. 
Már napok óta igen sok nézője van annak a 
gyönyörű olajfestménynek, amely K ller Ede 
bútorkereskedőnél van kiállítva A kép II. 
Hálcúczy Ferencz erdélyi fejedelmet ábrázolja 
életnagyságban és álló alakban, a mely for­
mában tudtunkkal több ilyen Rákóczy kép 
nincs az országban. A képet Nánás városa 
rendelte me*» a városháza disxtermébe, még

termében
elnöklete

k ir. tör­

pédig helybe'! festőnél, Kovács Jánosnál, 
a kitől már több ilyen kitűnő kivitelű fest­
ményeket láttunk, — Büszkék lehetünk, hogy 
nekünk is van egy olyan zseniális művészünk, 
mert Kovács debreczeni születésű, a ki 
Münchenben a város költségén tanult 3 évig. 
Mióta idehaza van, szorgalmasan dolgozik, 
megyénk majenem minden várossába csinált 
már nagyobb szabású képeket, csak itt ná­
lunk nem tadják, vagy nem akarják őt eléggé 
méltányolni. Úgy tudjuk, hngr tegnap Szeged 
és Nyíregyházáról keresték fel és meghívták, 
hogy az ottani városházba festendő képek 
megrendelése vegeit menjen ál. A festő mű­
terme mindég nyitva áll a müértő közönség 
előtt és ellehet mondani, hogy annak megér­
demel egy kis fáradtságot.

* A Csokonai kor közgyűlése. — A 
Csokonai-kör évi rendes közgyűlését f. hó 25- 
en délelőtt 10 órakor tartja meg a városháza 
nagy termében Széli Farkas kir. táblai 
tanácselnök elnöklete alatt.

* Elhalasztott közigazgatási ülés. A 
vármegyei közigazgatási bizottság, melynek e 
havi ülését f. hó 12-ére hirdettük, elhalasz- 
tatik s az a debreczeni országos vásár miatt 
csak másnap kedden, f. hó 13-án, délelőtt 9 
őrskor fog a vármegyeház nagy 
R á s ó Gyula kir. tan. alispán 
alatt megtartatni.

* Sajtóperek. A debreczeni 
vényszék mint síjtóbiróság legújabban három 
sajtóperben tűzte ki a végtárgyalast és pedig 
april hó 10-én, szombaton a debreczeni kir. 
főügyészségnek mint sajtóügyi közvádlónak 
G e I s e i Biró Zoltán és J a n d a József 
vádlottak ellen izgaiás vétsége m att, áprbis 
hó 24-én M i I e Pál lapunk belmunkatarsa 
at tál ifj. G i 1 y Ede ellen, rágalmazás vs be­
csületsértés miatt indított saj óperben, f. má­
jus hó 15-ere pedig a többször elliaiasztott 
Schiller és Szathmáry ügyben tűz­
ték ki a végtárgy lást.

* Kinevezések. A magyar kir d hány 
jövedéki központi igazga'óság Fluch Mi-lói 
rakr nazi dohány segédtisztet dohanyjöveóéki 
tiszté, Farkas Géza h.ijdudoroghi es Vav 
Mihály nyírbátori d diányjüvednki gyakorim 
kokat dohányjdvedéki segédtisztekké. K o n c z 
Sándor vásárosnsményiés A'gay Ödön nyíregy­
házai dohanyjövedeki gvakornuk jelölőket 
segéd dijas dohány jövedéki 
gyakornokkánevezteki. A
debreczeni kir, Ítélő tábla elnöke pedig Sze­
pesi János derecskéi kir. jarasbirósági In atal 
szolgát I osztályú, Berth-ty 1-t'án hajdúná­
nási hivatal-zolgai 11. osztályú iiiva alszolgvvá 
leptette elő,

* Sorozás H -Szoboszlón. H.-Szobosz'ón 
a fősorozás í. hó 25-én, 21 és 22-én fog meg 
tartatni, a melyen a polgári elnök B a s 0 
Gyula kir. lan. alispán, az orvos pedig di. 
11 e t e n y I Lipót lesz

* A kopár területek erdősítése. A
földrnivelésügyi miniszter ma rendeleiet Oldott 
a városi tanácshoz, a melyben a/. 1897-től
1901-ig terjedő időre 12 jutalmat tűz ki 
azok számára, kik kopár területeket befúj­
tának s igy az erdősítés kei terjesztik. A ju- 
lalmak 1OŐ —1000 koronáig terjedhetnek s 
ennek l/3-ad része az erdőti-zteke, kik azt 
elősegítik, kétharmadrésze pedig az i letőé-

* Holnap lesz a sorozás. Holnap f. hó 
7-én kezdődni a sorozás Debreczenbeo. Az 
elő korosztály beliek holnap leggel 8 órakor 
tartoznak megjelenni a Pa.vili >u kaszárnya 
VI. sz- terme előtt, Imgy a sor-zám szerint 
mértek alá állva várják az rvus véleményei 
taug ich-e, vagy untauglich. A ka­
tona köteles legények mint a behívón e 1 ő 
v a n i r v a tisztán és megmo-akodva, hot 
vagy ülőszerszám nélkü1 léphetnek a soozási 
hely területére. A Il-ik knrosztálybehekre, 
napután, 8-an, a lll-ik korosztályt) liekre p 
dig pénte en f. hó 9-én kerül a sor 
drukk, mert hát . . . válogatják a 
legjavát.

* Városi alapítványi hely 
czeumban. A honvédéi.ni 
17801/X1V. sz leiratával felszólítja

hol- 
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i város

közönségét, hogy a jövő tanévre megüresedő 
egészes díjmentes helyre alapitói jogánál fogva 
pályázó iljakat mutasson be. A pályázati hir­
detmény megtekinthető a katonai és illetőségi 
ügyosztálynál a helybeli gymnáziumok, vala­
mint a reáliskola és kereskedelmi akadémia 
igazgatóságainál. Pályázhatnak az ifjak akik 
valamely gymuázium, reáliskola, reálgymná- 
zium polgári iskola vagy az említettekkel 
egyenjogosilott egyébb tanmtézetnek 4 osz­
tályát jó sikerrel elvégezték vagy 
tanévben végzik s f. évi október 1-jére 14. 
életévüket betöltik s legfeljebb 10 és */, évesek 
lesznek. A városi alapítványi hely elnyeréséért 
a szabályszerűen felszerelt kérvények legkésőbb 
má|us hó 5-ik napjáig a városi tanacshozi 
nyu tandók be és a kijelölést a május bar 
városi rendes közgyűlés eszközli.

* Meghívó. A debreczeni kereskedő if­
jak önképző egyesülete évi rendes közgyűlését 
április 19-én husvét másodnapjáu tartja meg 
saját helyiségében, melyre a t. tag urak tisz­
telettel meghivatnak. Tárgysorozat: 1. Évi 
mérleg és zárszámadások és a számvizsgáló 
bizottság. 2. Titkári jelentés 1890. évről. 3. 
Tisztikar és választmány újítás. 4. Lakás 
változtatási ügy.

* Csillagászati felmérések a várme­
gyében A honvédelmi miniszter ma aziránt 
intézett leiratot Hajdumegye főispánjához,hogy 
legközelebb a megye összes községeiben ka­
tonai mérnökök csillagaszati felméréseket fog­
nak eszközölni s ezzel kapcsolatban arra 
hívja fel a törvényhatóság figyelmét, — hogy 
nyílt felhívást intézzen a községekhez, hogy e 
felméréseknél a katonai közegeknek segítsé­
gükre legyenek.

* Könyörüljünk! Van-e drágább kincs 
az életben, mint a jóegészség. ha ez van, 
akkor mindenünk van s bizonyára boldogab­
bak vagyunk ama gazdagnál, ki halmaz kin­
csek birtokában aggódv i, ágyba szegeztetve 
kínosan számlálja a nehezen szálló órákat és 
perceket. S van-e megrenditőbb, mint az, 
mikor 8. még mind kiskorú gyermek, sírva, 
éhezve veszi körül édes anyja ágyat, in-lyben 
reménytelenül már négy hónap óta fekszik s 
(■„ apa is oda van kötve, nem hagyhatja el 
a hazat éppen a gyermekekért, 
ha pedig a férj és feleség nein kereshetnek, 
kell, hogy egy annyi tagból á ló szerencsétlen 
csalad éhen pusztuljon el. M a t k ó János 
napszámosról van szó, ki hiába fordult s-ge- 
deleinert a főkapitánysagüoz, ott annyival, 
melyből egy 10 tagból álló csilád, ha a leg­
szűkebb korlatok közön es megéljen — nem 
tudták segíteni s most áltálunk az irgalmas 
telkekhez fordul a Szerencseden család,melyre 
a legt-orzasztóbb vég vár. In nem kapank se­
gedelmet. Könyörüljünk, adjunk abbo1, mit 
Isim adott s a segélyt vagy a II. kér kapi­
tánysághoz, vagy szerkesztőségünkbe, vagy 
pedik a Szerencseden csal >d hazához (R e - 
t e k-u t 6 z a 1269j küldjék mindazok, kik­
nek könyörülő, a szerencsetieneken megeső 
lelke van.

* Petőfi ünnepély. Tegnap d. e. tartota 
meg a főiskolai ifjoság 6 i hagyományaihoz 
híven nagy ünnepel a Pe őfi ünneyelyt, nagy 
és díszes közöns *g jel nlétéb n, melynek 
soraiban városunk több ndabilitisa es intó- 
lig-ntiaja s/ép számban volt jeles. Az ünne­
pély d. e. 10 órakor vette kezdetet. A főisko­
lai cinlus „Imádságom“ e nagy precizitással 
előadott darabjavai Utánn i Z á d o r Ernő 
ónk. énük .apait az emdv-uyre s röviden de 
lendületes szavakkal ec eleim az ifjuseg üne- 
péiyének fontosság.! é- czeját. Maid .Ír. U j- 
f a I u s s y Géza és S ■: i 1 á g y i Imre 
adlak elő nagy preczisit tssal és negiepö 
színezéssel előnb B t i z IX C acsertiet majd 
Vienáwszv K n i a v i a k m a- 
z u r k á j á t. Kilönösen ezi a szam.it 
tüntette ki a közönsei i okon -zenvével alig 
akarva be élni a való an nem mindennapi 
élvezet ti. U n g á r Sinon szavalata után 
KiLancnek F. p ily myertes ödiját 
adta elő, Berz senviL tartól szép 
emlék beszédet Petőfi Sand írről. 
A Il ik rész a »H o i költő s z e- 
relme«Jókay mel .drámája nyitottá
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meg, melyet G 6 v a y Béla adott elö nag 
hatással, mig a zongora része J ó n a 
Kálmánban talált, hü inUrpretalőra. Ezután 
a kantus adott elő »tn a g y a r dalok 
at, melyet nagy lelkesedéssel, ujrázott meg 
közönség. V é g h József sok természetes 
jéggel és közvetlenséggel adta elő Szén 
j ó b i Szabó László egyik humoros 
költeményéi, Aegyügyü p a r a s z 
t o k. Azután ismét zongoraszám követ 
kezelt .Gravy Márton 8. o. szép 
előadásában a G a á 1 III. Rhapsóii 
j á t volt alkalmunk hallani. Zongorajátékát 
a correct előadás mellett elegáns nyugodtság 
jellemzi, Kosziéi- Gyula humoreszkj 
után Szűcs László szavalta még el 
Talpra magyart és a szép ünnepélyt a főisk 
cantus zárta he a Szózat eléneklúsével.

* Kitüntetés. Killer Ede debre 
czeni kárpitos és bútorkereskedő részére 
Felsége a király a csász. és kir. udvari szú 
Utói czimet adományozta. Az adománylevelet 
a kereskedelmi és iparkamara tegnapi napon 
kézbesítette a kitüntetettnek.

* Olcsó tervrajzok az iparosoknak. A 
magyar iparművészeti társulat a következő 
»értesítést» küldte he a kereske­
delmi és iparkamarának : Az ezredéves orsz 
kiállítás iparművészeti csoportjaikban általá 
ban. de főleg annak bútoripari részében szer 
zetl tapasztalatok arra indították a m. ipar­
művésze i társulatot, hogy lehetővé tegye, hogy 
jövőben szerényebb sorsú önálló iparosok 
e r e d e t i és j ó tervrajzokhoz olcsón ju< 
sanaa. Hogy ezt elérhesse, a társulat ki 
próbált tervező művészt alkalmazott, ki az 
iparosoknak kívánatra tervrajzokat készít. E 
tervekért, valamint a kidolgozáshoz szükségelt 
eredeti nagyságú részletrajzokért az illető 
iparos csak az előállítási árnak 5 %-át, mint 
maximális dijat tartozik fizetni a tervezőnek. 
Netán felmerülő nézet eltérések esetén bízott
ság dönt, melynek elnökét és egyik tagját 
társulat választmánya, másik tagját pedig 
illető ipartestület küldi ki, a melynek szakma­
körébe a vitás tervrajz tartozik. Mint tervező 
művészt a társulat egyelőre egv évre Faragó 
(ódon ur.it alkalmazta, ki műtermében (Budapest, 
VII., liotienbiller-utcza 39/111.)ünnep- és vasár­
napok kivételével, reggel 8-9, este 5-6 óra közt 
rendelkezésére áll a hozzá forduló iparosoknak 
Midőn az m. iparművészeti társulat a nagy 
anyagi áldozattal járó elhatározását nyilvá­
nosság ra hozza, ezt abban a reményben teszi 
hogy az érdekelt iparosság minél tömegeseb­
ben fogja igénybe venni a kedvezményt 
melyet » társulat neki nyújt. Kelt Budapetten 
1897 márczius hóban A rn. iparművészeti 
társulat választmányának megbízásából Györ­
gyi Kálmán titkár.

* Margittán az országos vásár követ- 
sorrendben fog megtartatni : Baromvásár 
21. és 22-én ; kirakodó vásár ápril 23-án.

ke zó 
ápril

tok.

Dal az öregségről,
Irta : Benedek Elek.

Felvidul a szivem, ha öreg embert s 
asszonyt látok, a mint kar karba ül ve, 
csöndesen sétálnak nz rvezán. Melle!tűk 

szép fialni párok, boldogan 
egymáshoz s mosolyog­

jak fussatok, fussa-

oveg 
szép
el-elsuhannak 
szerelmesen simulva 
nak az üregek szelíden

lek, hogy gond nélkül tölthessék az élet at-, 
konyát s im bus elhagyottságban várják 
mikor szólítja magához az Ur.

0 szép, szép az ezüst hajas öregség, de 
csak úgy szép, ha férj s feleség, kinek lelkét 
szerelet és gond összeforrasztja: együtt ér­
heti meg.

Megható versenyre kelnek gyöngédségben 
apró figyelmességekben, szellő ha lobben meg 
rettenve néznek egymásra ; nem fazol édes 
öregem ? Nyomban kitűnik, hogy egyik se fá­
zik, miközben előszednek plédet, meleg kabá­
tot, sipkát s úgy bepólyázzák egymást, hogy 
csak a szemük látszik.

S ez igy épen jól van ; néznek egymás 
szemébe gyöngéd szeretettel.

Öreg pár ember tesz-vesz, tipeg-tapog 
reggeltől napestig az udvarunkon. Egyszerű 
jámbor emberek : gyermek es ifjúkoruk nehéz 
munkában telek el, nehéz munkában érték 
késő öregséget. Helve esztendő nyomja vállát 
az öreg embernek, öreg asszonynak s im 
dolgoznak ma is, kora reggeltől késő estig. 
Az üreg ember kaszál forró nap hevében; 
este reggel öntözi a szárazságban megtikka- 
dott földet ; nyesegeti a fákat, irtja a gyomot 
nincs pihenése egész nap. Az öreg asszony 
lejár Budára — mosni. Hajnalban megy el, 
késő este jö haza. De sohasem egyedül . . 
Az üreg ember, mikor mi fiatalok fáradtan a 
munkától, bágyadtan a nap melegétől, álomra 
hajtjuk fejünket : elindul szépen a magashegy 
tetejéről, lebotorkál a meredek, göröngyös 
utón s megkeresvén az öreg asszonyt, együtt 
botorkálnak haza a sötétben.

Megesik a szivem rajtuk, ha látom.hogy 
még mindig hullatják a véres verejtéket — a 
mindennapi kenyérért. Pénzük van a tika- 
ékban, de nem mernek még hozza nyúlni. 

Ki tudja, hátha még sokáig élnek és éppen 
akkor nem lesz pénzecskéjük, mikor meglepi 

nagv gyöngeség, erőtlenség, lalán a beteg­

halni az élet derekán, 
legszebb ler

Meglehet, könnyen J ,
zünk az ezüst-hajas, csöndes öregségbe^"

k i d u I n 1 j) a ] v í rí f, 1 
ján talán legszebb terveidnek középette I®

a ieszámola, 
sok mindenbe 

min

kezünk
szivünknek keserűséget okoz 
Munkakedvünk, önbizalmunk 
fogott . erőnk gyenge volt, hogy mindazt 
lelkesedve csuggtunk, végrehajtsa.

Úgy kell lenni, hogy öreg' nani»; l 
valamennyien csöndes, mosolygó filozófusokká 
eszünk,: elménk, szivünk nem háborog ama,, 

hogy e világon való utazóinkban nem egyszeí 
ep akkor esett ki kocsink kereke, mikorakkor esett ki ...............uiviiu h
arasznyira voltunk a ezéltól . '“I10r

Ereinkben lassan, vekonv sugárban 
gedez a vér s ezt bölcsen rendelé 
ten. Kicsi dolgok nem bántanak

seg.

ékbe, tanúságot 
szivükben nem

támad irigység, amint meg megállnak s 1 
szán néznek egy-egy fiatal pár útim.

majd megcsöndesedtek.
Isten, ki belát a szi 

tehet mellettük, hogy az ő
tiosz-

  .................. Mind­
kettejüknek..... egy a gondolata : csuk fussatok,
fussatok, mennyit kell futnotok, mig utolérlek 
minket !

S tovább mennek mendegélnek. És lát­
nak öreg urakat, öreg asszonyokat, kik ma­
gányosan, szomorúan tipegnek az ulc-uln. 
Ezeket szánják, sajnálják erősen. Mennyire 
szeretheti őket az Isten, hogy együtt értek 
késő öregséget ! Milyen szomorú lehet az 
öregsége azoknak, kik nem részesülhetlek
Istennek kü ötiüs kegyelmében ; a kin futot­
tak, fáradtak, szorgalmas mellként gyüjlügal-

Msjd, majd ha nagyon megöregednek.
És az öreg ember olyan buzgón serény­

kedik a gazdája kertjében, úgy megizzad, s 
olyan pontosan elmegy minden este az öreg 
asszony után, hogy, istenemre, példát vehetne 
tőle sok nagyon sok fiatal férj.

Ole'ésnck, csóknak vége, nagyon régen 
vége, de édes istenem, ez az ő szivüket meg 
nem keseríti. Egy kicsi jó meleg leves, egv 
pohár borocska, mit az üreg asszony reszkeiő 
kézzel tesz az asztalra — biztatván • egyék, 
gyek öregem s a megnyugvás, hogy megint 
I elék egy nap szépen, baj nélkül, betegség 
é.kül, ezekben a nagyon közönséges doigok- 
an összeölelkezik a lelkűk, fii melegedik u 

szivük s bizony nem siratják vissza a szép 
fjuságoi.

Szebb, szebb az öregség. Ma százszorta 
erősebben ragaszkodik egymáshoz mint ré­
gen, mikor az asszonynak kellettt néha a 
-írje után menni, kérve, könyörögve —■ jere 
,za. Akkor az asszony mehetett a világ vé­

ti re munkába a férj nem ment utána. Majd 
isti jön magától. —- Mind a kelten éreztek 
'gy küön-külön, egymás nélkül is megírni­

uk élni ; most fogyván testüknek ereje, min­
dennap erősebb a ragaszkodás, az egymásért 
rajong , gyöngéd szeretet. Látnád őket, a mint 

,za érkeznek ketten 1 Ragyog az .ircz.uk, a 
szemük, hogy ismét, együtt lehetnek, együtt 
költhetik el a hirtelen készült vacsorát.

Látván napról napra az öreg páremberi, 
nemhogy félnék uz öregségtől, de szinte meg- 
irigylem öregségüket, (jk eljutottak odáig : ón 
eljutok-e vájjon, mi eljutunk e ? Látván ez 
öreg pár embert, egy másik öreg párra gon 
ducik, mely messze, messze innét, erdős he­
gyek aljában, kicsi faluban éldegél, egész nap 
olt tipegnek ők is az udvaron s együtt küldik 
sóhajtásokat felénk : Jcrtok már, jertek !

Ha én is, ha te is, ilyen szép öregséget 
érhetnénk, Istenem 1 Ezer baj, gond, gyötrel­
me-1 napok, éjek, miket át kell élni, szenvedni 
addig, mind nem ijesztenek meg engem, ezek 
nélkül tán nem is lenne édes kívánatos 
öregség. C»ak az elet derekán ne törne le !

Ha megroskad vállad a munka terhe 
alatt, ne csüggedj — inkább küzdeni, inkább 
megjárni az szenvedések Golgotáját, mint meg

KÖZGAZDASÁG.
Ingatlanok forgalma.

A debreczeni kir. törvényszék telekkönyvi ősz­

iül

törvényszék 
tályánál.

1. Ő/.v. Somogyi Jánosné Púlfy Juliánná 
és gyermekei tulajdonát tevő elepi 15'/, nyilas 
tanyabirtokot megveszik Biró József és neje 
Somogyi Margit 2700 írtért.

2. Bohus Gyuláné Harangi Irén meg­
veszi Bán István és neje Gál Juliánná 2301 
sorszámú hazát ondódi földjével együtt 11000 
Írtért.

3. Szőhősi István és nejeiKádár Juliánná 
52 □ öl területű csapókerti földjüket megve­
szi Kis Józsefué Kecskés Juliánná 450 fo­
rintért.

4. Horváth Ferencz és neje Kis Juliánná 
csapókerti szóllőjüket megveszi Csőreg Ferencz 
790 frtért.

5. A Debreazen puszta bánki 86 sz. 
tjkvben foglalt 11 hold 48 □ öl területű ka- 
szallónak Hajdú Jáno nevén álló felerészét 
megveszik Sülő György és neje Lengyel Ju­
liánná 350 frtért.

6. Schlüssel Dávid zborói lakos megveszi 
Mózes Leopoldné Stern Julia 1755 sorszámú 
házát 5800 írtért.

7. Szűcs Erzsébet Vas Gáborné, Szűcs 
András, Szűcs Juliánná, Sípos Dánielné és 
Szűcs István eladják a 3024 sorszámú háznak 
őket illető felerészét üzv. Szűcs Györgyné 
Fórizs Erzsébetnek 500 frtért.

8. Özv. Kovács Sándornó Kémeri Makó 
Julianna úgy is mint kiskorú gyermeke gyámja 
és Kovács József eladják 1513 sorszámú há­
zukat özv. Lőrincsák Lászlóné Szecsei Zsu­
zsáméinak 8500 frtért.

10. A debreczeni szőlő és bortermelő 
szövetkezet megveszi Győrüsy Erzsébet Tóth 
Istvánná 1 hold 308 □ öl területű ujosztásu 
földjét 2100 frtért.

11. Erdős Jánoz és neje Kiss Juliánná 
csapókerti szőlőjét eladja Lengyel János és 
neje Tóth Zsuzsannának 850 frtért.

12. Özv. Salánki N hályné Daróczi Zm- 
zsánnu úgy is mint kiskorú gyermekei gyámja 
e adta 752 □ öl területű könlöskerti szőlőt a

az rajta épült házzal együtt 1000 frtért Szakáll 
Sárának.

13. Vida József és neje Rátkai Z,u- 
zsánnn majorsági földjüket megveszik Kiss 
Islváu és neje Elek Juliánná 600 frt.

csór 
így az Is.

nem hoznak indulatba s le fék tünk bel diclér 
jük Istent, ki megnyitotta életünket • ki meg" 
hagyott erőnkből annyit, hogy tipeghetünk esv 
kicsit udvarban ; tudunk örülni a felkelő a 
lealkonyodú napnak s tudunk meghalni kese 
rüség nélkül, mert éleget éltünk

Nemcsak testünket, szivünket is csak az 
öreg kor érlelheti meg a halaira ! Érzem, hogy 
a halálnak, melytől ma borzadok, akkor’ maid 
mosolygva nézek a szemébe, Most perbe szal- 
lnnék vele, talán el is hitetném magammal s 
el akarnám hitetni a halállal is, hogy nagy 
dolgokat tudnék cselekedni, nagy dolgukat 
melyeket senki más rajtam kívül nem végez­
het el . . .

Hetven esztendővel a vállamon bizony 
nem ámítanám magamat, nem senkit, a halált 
sem. Mondanám neki :

— Jere, jere, eleget éltem.
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14. Özv. Papp Józaefné Kun Ejzsébei 
úgyis rpint kiskorú gyermekei gyámja, továb­
bá Papp Juliánná, Papp Zsuzsanna, Papp 
József es Papp János 635 □ ül szőlő birto­
kukat eladják Békési János és neje Korda 
Máriának 400 frtérl.

15. Simon Zsuzvánna Galgoczi Lajosné 
eladja tégláskerti szőlőijének őt illető részét 
Pataki Juliannának 200 fiiért.

10. Özv. Dobszai Istvánná Boros Mária 
csapókerti szétlőjenek 30U □ öl területű ré 
szét eladja Erdei József és neje Vida Julian­
nának 450 főtéri.

Budapesti gabonatőzsde
ápril. 15.

A készáruüzlet hivatalos árjegyzései aküvetkezők

Busa kilós ! Ar l’’0 klg. kilós Ár 100 Klg'

Bánsági ó 76 —----- 80 — .------•------ i
> » 77 7.45 7.60 81 8.----- 91)6
> > 78 7.70 7.80 82 8.65— 8.10

Tiszavidéki ó 7H
» » 76 7 80 7.85 80
> « 78 7 90 7.9 81 8 05— 8.10

Pestvidéki ó 7!) — -- 82 8.10- 8. £
> > 76 7.70 7 80
» « 7.85 7.90 80 ______ ___

Kehérmegvei ó 78 —.------ 81 —.------.___
» < 79 7.90 7 95 82 8----- 8 05
< < 76 3.------ 8 05 — 8.05— 8 10

Bácskai ó 80
< < 78 7 65— 7.76 81 8.----- 8 06
« « 79 7 80— 7.85 82 8.05— 8 10

Észak magy
80

78 —------ 81 —!---------!—

Min. hekt.-ben 1 Ár kilogram
Kozs elsőrendű uj 70-72 6.2.) 6 30

» másodrendű > — 6 20 6 25
Árpa takarmánynak » 60—62 4.25 4.55

a égetni való — 62—64 5.20 6.—
I » serfőzdéi------ 61—66 6.50 8.—
. Zab --------------nj 39—41 0.85 6.3

Tengeri bánsági — uj 3.60 3.65
» más nemű > 3.45

3 4U
3 66 
3.50deze Ha bánsági —

Sertésvásár.
ápril. 15

Kőbányai sertéspiacz. Szerbiai : Nehéz 
(páronkint 260 kilogrammon felüli súlyb in) 
~~ krajezárig, közép (páronkint 220— 
260 kilogramm súlyban) 55-56 krajezárig 
könnyű (péronkint 220 kilogrammig terjedő 
súlyban) 53—55 krajc árig.

Sertéslétszám: 1897. évi április. 2-ik 
napján volt készlet 18 367 darab, 1897 április 
hónap 2-ik felhajtatott 186 drb, 1897 április 
1 unhP 3—4"ik naPján elszállitatoti 257 drb, 
18J7 április hónap 5-ik napjára maradt 
készleiben 18236 drb. A hízott sertés üzlet- 
ráuyzala változatlan.

Budapesti konzum-sertésvásár. A fe
renezvárosi petroleum-rakodónál levő székes- 

1 városi konzum sertésvásár jelentése ápril. 
i-éröl : Érkezett: 117 dr. El s z á I - 
"itatott budapesti fogyasztásra 81 drb 
VHiekre 6 drb.elszállittailan maradt 109 dr5 
~Na a p i á r a k : 250-280 klgr. súlyban b 

0,1 kr- 300—380 klgr. súlyban 51—52 kg 
malaczok 40—42 frt. különfélék 120—180 ki 
ulyban 55—56'/, frt.

CSARNOK

Egy detektív regénye.
— Ottolengni Rodrigótól —

saját fordítása —
(Folytatás.)

... Midőn idáig eljutott Barnes, lete'te a 
*onyvet s gondolkozni kezdett : Ez a Fischer 
!? w * Timuréi eszköze talán ? Vagyontalan ! 
“iékos. Jó családból való. Egyetlen nővérét 

•zarmasásához méltó módban tudja tartani ! 
*8T fbauret a játékra szövetkezett vele,a

hogy igy czimboraságban kopiasztgassák a 
klubb tagjait ? Majdnem olyan színű a dolog ! 
De honnet egyszerre az a rögtöni nagy bizal- 
makodás Mitchellel is ? Vagy talán az sem 
olyan rögtöni, minlahogy mi tudjuk ? Fischer 
volna az a rejtélyes idegen, aki ettől a5 két 
férfitól a táskát kézhez vette s elstállitolta 
New-Havenbe ? Hisz ép ugyanezen napok 
alatt volt távol Ncw-\orkhól. De akkor miért 
hagyta cserben társát ? Ez megmagyarázná 
ott is, hogy Thauret, miért szállott le Starn- 
fordnál a vonatról ? Talán avval a czéllal, 
hogy Nev-Havimben ismét találkozni fog czin- 
kostársával, mig ellenben Fischer a veszélyes 
terve feladván, visszatért New-Yorkba ? A
Thauret tervei igy szét leitek ugyan vágva_
de ki gyilkolta meg az asszonyt ?

Barnes tovább olvasta :
• Deczember. 22. M. Miss R. féltizenkét' 

órakor, Mr. és Mrs. Van Rowlston-t látogatták 
meg az ö'ödik avenu-n. Majdnem egy óráig 
maradtak ott, de visszatérőben elváltak. M. a 
Brunswick hotelben együtt ebédelt Th.-al, 
délután a klubban whistel játszottak, vesztet­
lek. M. fizetett mindkettőjükért, amely esedé­
kes részéről Th. adóslevelet állított ki. Randolf 
szinte résztveit a játékban. R. és M. mind 
hidegebbek egymás irányában, de R. es Tb. 
szinte nem va'ami nagy barátok. Este mind a 
hárman az operában a Remsenék páholyában 
vettek. S . . .

• Miután Miss R. délelőtt Mrs. Van Rn- 
wolston-nál volt, még látogatást tett az elő­
kelő társaság több szerepet játszó hölgyeinél. 
Nyilván valamit tervei. Gondoltam azi is, hogy 
talán gyermek Rawestonnál van. Ezért a 
fiatal hölgyet délután R.-el megfigvelteitem, s 
beszéltem a kerületi rendőrrel is. Ismeri a 
Van Rawestonék leányát, értesítést fog bekül­
deni. A hölgyek este operában voltak. W .

• Mr. és Mrs. Van Rewestonéknak három 
gyermekük van, mind fiatalabb tizenégy éves­
nél, csak a legfiatalabb köztük leányka. Mi-s 
Remsen ma azért volt Mrs. Van Rawes'onnál 
mert megkérle, hogy engedjen egv házi ünne­
pélyt larlani a házában, mely ünnepélyen ama 
előkelő társaság venne részt, melyhez a fiatal 
hölgy tartozik. Az ünnep újév napján es le 
lenne. 1666. számú rendőr.

»Deczember. 23. M. és Th. ma egy 
jelmez ki kölcsönzőnél voltak. — Én utánuk 
mentem, ax M. barátjának adtam ki magaml 
s azt mondtam, hogy ugyanez alkalombó 
nekem is jelmezre lesz szükségem. A csel 
sikerüli. Megtudtam, hogy újév e-téj n álar- 
ezos bált tartanak. M. Ali Baba jelmezt ren­
delt. Th. semmilyent. Az Aladd n jelmezt 
megrendeltem, de vissza is rendelhetem az 
esetre, ha ön nem mehet el. Délután és este 
M. és Th. a klubbsn voltuk, whisztet játszot­
tuk, vesztenek. S . . .

• A liarminczadik utc'ai házban egv 
-zobaleánnval ismerkedtem meg. Közölte 
velem, hogy álarezos lesz a múl tsag. A részt 
v vők az ezeregy éjszaka főbb személyeit 
fogják bemutatni. Miss R. Emily Seherezade 
esz. W . . .

Most Barnes néhány lapot elfordított 
ahol semmi nevezetesebb sem volt feljegyezve, 
azután pedig tovább olvasta :

• Deczember. 30. M. tiz órakor kijött a 
szállodájából, gyorsvonattal Fiiadelfiába u'azott 
én természetesen szinte vele utztam ezen a 
vonaton S . . .

»Deczember, 31. Filadelfiából sürgöny : 
Mitchel a Lafoyette-szaHódiban ágytian fekvő 
beteg. Orvos 's látogatja. Sürgönyzölt Miss 
R.-nek, hogy a holnap esii ünnepen nem lehet 
jelen. S . . .

• Th. ma a jelmezkikölcsönöznél a maga 
számára kiadatta a M. áltál rendelt Ali Bba 
jelmezt. M.-nek egy levelet adta át a kiköl­
csönzőnek, mely tegnapról kelt F ladelfiából : 
• Kedves Barátom ' Hirtelen beteg leltem, de 
kérem, Remsensékkel, még csak ne is sejtesse, 
hogy mi glehetős komoly az állapotom. A 
kedvemért vegyen részt ünnepen. Egy meghívó 
jegyet s egy levelet Mr. Van Rawestonhoz itt 
mellékelek, melyek megfogjak nyitni ön előtt 
az ajtót. A jelmezemet használhktja, melye 
is a kereskedő ezen levelemre, kiszolgáltasson 
önnek, elmulatván ezt neki. Amint ugyan 
tudom, ön ma este Ncw-Yorkot elakarta 
hagyni, de reményiem, hogy irántam való 
barátságból e tervéről e lemond és helyette­
síteni engemet.

(Folyt, köv.)

Csőd alatti kiárulás.
A debreczeni kir. törvényszék 5297. 

1897. P. számú végzésével vb. Klein 
Bernát c-ődtömigéhez leltározott

fűszer, festék és anyag áruk
kiárusítás utjáni értékesítésére nyervén 
felhatalmazást, van szerencsém ludomá­

sára hozni, hogy

a kiárusítást a csapó-utczai 
Takarók és Ilitől intézeti palo­
taiam levő üzlethelyiségben 
szerdán folyó április hó 7-ik 
napján d. e. <) órakor kezdeni

meg.
Dr. Löfkovits Márton

lömeggondnok.

III. évfolyam.

„Slz Svszafi

Divat- és kezimunka-fo yóirat sz p- 
irodalmi im llékle tel

Paris, London, Becs, Berlin,
újdonságai. ''306

kívánatra O 22.

küld » kiadóhivatal.
Rendeléseket elfogad minden könyvárus és

„Könyves Kálmán“
magyar lrod»lmi részv nytarsasag könyv 

kereskedese.
Budapest VII, Kerepesi-ut 22.
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Van szerencsém teljes tisztelettel
tudatni, hogy február hó elsőétől kezdve,

üveg, porczellán
és

lámpa üeresüeáésemet
a mai kor igényeihez képest megnagyi- 

tottam és dúsan felszereltem.
Főtörek vésem a legolcsóbb árak 

mellett kiszolgálni.
Nagyrabecsült pártfogását és meg­

rendeléseit kérve.
Kiváló tisztelettel

ZMZocsáur37* XuEijos

Bika szállodával szembe.

Mindenki teljesen megbizhatik

1u Fort Oszkár és társa <5P

!I műszaki iroda és műhely B !
■§> Budapest. Vili. Mária-ulcza 13.

i H (Alapittatott 1892. p
2 Ajánlják magukat szivattyulele- M
.. pek és viztartányok felállítása, N 5
-a valamint mindennemű vízveze­ 1”

tékek, fürdőszobák, mosdók, klo- it
S'fék, vizeldék stb. berende­ «■’ou zésére. p►ti

; Legjobb kivitel. Olcsó árak. r
1 -cd1 I. rendű rcfercncziák. 0
í 'S Költségvetések és vázlatok kívá­ £B
í (S natra azonnal elkészíttetnek 21
1 — Telefon. —

e 
B 
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Jé és biztos magvakat
a legmagasabb csiraképesség és fajazonosság szavatolása mellett: u. m

Arankamentes iuczernát és lóherét
bármely mennyiségben ólomzárolva.

EREDETI ÉS FAJTISZTA

észaünémeiországi répamagvaüat
mint : Oberndorf! sárga, veres mammu'h, sárga olajbogyó, — sárga 
eckendorfi, sárga buezok, továbbá a létező legfinomabb faj

valamint

<onyhakevti magvakat, 

Pf
óriási választékban és friss minőségben,

virághagymákat és gumókat
ajánl:
KONVSEK GÉZA,

előbb GASZNER KÁROLY magkereskedése 
nagyban és kicsinyben.

UJ MAGÁRJEGYZÉKET TESSÉK KÉRNI!

(D

*BEI(fi
u

31«a-ff
6)

tail
0 
X 
ff 
Ül 
3

Kitűnő csipaképességében.

OOOOODOOOOOOOOOOOOOOOOOOOO3DOOOOOOOOOCOOOOOOODOO000

§

1897 tavaszi- és nyári idény.

férfid, fiii- és gyermek-ruhák
készen és mérték szerint.

Alapittatott
1845. NEUMANN M. Alapittatott

1845.

8

Magyarorszag legnagyobb es legrégibb férfi- es gyermek ruhák telepe.
DEBKECZEN, Főtér a magy. kir. postával szemben.

Férfi öltönyök.
tirünni miltonból . . . 9—11 frt
(iráezi chcviolból ... 14 „
Zsolnai lodcnból . . . 1(5 „
Angol chcviolból . . . 14—18
Fekete vagy kék adriából . 15—25
Légiin, angol Kammgnrnból . 20—25

Felöltők férfiak részére,
Sötétszürke vagy drap Miltonból 
Cheviot-Diagonal, fekete vagy kék 
Divatos Gorából. Legújabb! divat 

sergcbélésscl
Divatos ezérnázott Diagonnal fin. 
Finom angol chcviolból fekete v.

kék, sergebőlésscl 
Sitnaszinü fényes Coachmanból, 

barna sötétkék v. drap sziliben

J5 /’áporköpenyeg (Havelok),
6
8

Az itt raktáron levő ruhák
kizárólagosan

csakis jó tartós szövetekből
LEGDIVATOSABBAN

saját műhelyemben és személyes felügyeletem alatt készülnek el.

Fontos tudnivalók. Minden egyes darabon a legolcsóbb 
szabott ár látható, úgy hogy minden túlfizetés ki van zárva, tehát 
engedmény semmi eziin alatt nem létezik s úgy biztosítva van a t. 
vevöközönsóg minden csalódástól.

10.- frt 
12.50 ,

15—18 „
20.- „

15-18 „

17—22 „
FIÚ DIVATRUHÁKt

(3—12 éves fiuk részére).

i: i ío

n'

A czög fennáll egy félszázad óta és e szakmában a legjobb hír­
névnek örvend ós szolid készitmónynyei több világ- és iparkiállitáson 
ki lettek tüntetve.

Vidéki megrendelések könnyen eszközülhetők, a mennyiben 
elegendő, ha a fiú korát, a kívánt árt és szövetszint velem közük, mely

után a legjobban megfelelőt küldöm. ’ TengerÓ8Z (Marine)-öltönyök.

loooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooor "
Nyoma toli Hoffmann és Társa könyvnyomdájában Debrecenben főpostáral szemben.


